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 11月 お誕生の方々 

はなみずき、はなしょうぶ、つばき

あじさい、の 4ユニットより＾＾ 

お誕生日おめでとうございます！ 

はなしょうぶユニットにて、

お寿司イベントを行いました★

11月行事食 

中華風栗おこわ すまし汁 

さんまの塩焼き 

白菜ときのこの白和え 

柿 

11月山形県のご当地メニュー 

豆ごはん   芋煮 

だし奴  菊花なます 

フルーツ  ゼリー 
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はなしょうぶユニットリーダー 井出 智子 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 【介護課 はなしょうぶユニット】 

 

最近我が家にワンちゃんがやってきました。自分自身が結婚して家庭を持ち、子供たち

が大きく成長したら、またいつかは飼いたいと長年にわたり思っていましたが、ついにその

時が来ました。思い起こせば初めて飼った犬は私が幼少期に叔母さんから譲ってもらった雑

種の子犬(ポチ)で、もう 40 年も前の話です。当時は外飼いが当たり前で父親と一緒に犬小屋

（木製）を作ったのも良い思い出です。中型犬だったので毎日海沿いの公園を走って散歩を

しました。食事も家庭の残りをいつも食べていたように記憶しています。それでも大きな病

気もせず、15 年は一緒に過ごしました。 

 今は飼い方も室内で、食事もドッグフードが基本のようです。子供たちが「飼いたい」と

言いはじめ、家の中で犬と一緒に生活を送るということに昔の感覚から払拭ができずにいま

したが結果、悩みに悩み検討に検討を重ね初心者でも飼いやすい犬種に落ち着きました。 

 以前は私を含め子供たちも帰宅をすると服やカバン･教科書などを床やテーブルに置きっ

ぱなしでしたが、犬にイタズラをされてしまうので整理整頓をするようになりました。 

 ワンちゃんとの過ごし方は昔とは変わりましたが、子供達には愛情をもって接し一緒の 

生活を通して優しい気持ちを芽生えさせてくれるといいなと思います 

皆様、こんにちは はなしょうぶユニットです。さて『若草ホーム』から『わかくさ』に変わり、早 3 年にな

りました。また同時に従来型からユニット型になり、当初は不安と期待が入り混じり慣れない事ばかりの連続の

日々が思い出されます。また新しい入居者も多くなり、中々落ち着かない日々という現実がありました。そして、

3年が経った頃には、コロナウィルス感染により協力ユニットとクラスターが発生する等様々な出来事に遭遇しま

した。しかし、この様々な事が、従来型では気付かなかったり、気付けずにいた事で今迄とは違う景色が見えた

気が致します。現在も続くコロナウィルス感染症の影響で制限された面会ではありますが、入居者様に楽しんで

頂けるユニットになる様に、職員一同努力していきたいと思っております。 

 どうぞ、これからも宜しくお願い致します。 

随 想 

 

問１：ご利用者様やご家族の事を考え丁寧に対応できていますか？ 問８：介護保険外のサービスについても説明がありましたか？ 

 

わ
か
く
さ
の
理
念
「
と
も
に 

あ
な
た
ら
し
さ
の
虹
を
え
が
く
」 

～ 

基
本
方
針 

～ 

・
良
質
な
サ
ー
ビ
ス
を
提
供
し
ま
す
・
向
上
心
を
持
っ
た
職
員
が
接
し
ま
す 

・
地
域
と
の
連
携
を
図
り
ま
す 

 

・
笑
顔
が
絶
え
な
い
施
設
を
つ
く
り
ま
す 生活支援課課長 川脇 茂義 

居宅介護支援事業所わかくさでは、今年度初めて利用者様へ１０項目のアンケート調査を実施しました。回収率は 95.7%

で、１０項目以外の記述の意見も 33.7%の方に回答いただきました。 

問１のような利用者様への対応の質問については、８３％の方に「良い」と回答を得ました。問８の質問については、介護保

険外サービスの希望や必要性の有無があるため「良い」との回答は６３％に留まってしまいました。その他、感謝や励まし

の意見も多くいただいています。この結果を今後の活動に活かし、良い点は伸ばしながら改善すべき点にも取り組んで行

きたいと思います。 

 

第 5回 介護保険制度について 

居宅介護支援事業所 利用者(満足度)アンケート

ート 

 


